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ATAS

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA EM 28/1/2015

Presidência do Deputado Wander Borges
Sumário: Comparecimento – Falta de Quórum – Ordem do Dia.

Comparecimento
– Comparecem os deputados:
Neider Moreira - Antônio Carlos Arantes - Duarte Bechir - Duilio de Castro - Fábio Cherem - Fred Costa - João Leite - Sargento 

Rodrigues - Sávio Souza Cruz - Tiago Ulisses - Ulysses Gomes - Wander Borges.
Falta de Quórum

O presidente (deputado Wander Borges) – Às 14h7min, a lista de comparecimento não registra a existência de número regimental. A 
presidência deixa de abrir a reunião por falta de quórum e convoca as deputadas e os deputados para a ordinária de amanhã, dia 29, às  
14 horas, com a seguinte ordem do dia: (– A ordem do dia anunciada é a publicada na edição anterior.).

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA 
DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 69/2014, EM 23/9/2014

Às 10h38min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Sebastião Costa, Lafayette de Andrada (substituindo o deputado  
Cássio Soares,  por indicação da liderança do BTR) e Wander Borges (substituindo o deputado Inácio Franco,  por indicação da  
liderança do BAM), membros da supracitada comissão.  Estão presentes,  também, os deputados João Leite,  Sargento Rodrigues,  
Gustavo Valadares e Duarte Bechir. Havendo número regimental, o presidente, deputado Sebastião Costa, declara aberta a reunião e,  
nos termos do art. 120, III,  do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é 
subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na 
pauta e discutir e votar proposições da Comissão. A seguir, comunica o recebimento da seguinte correspondência:  e-mails do Sr. 
Lincoln  Romão,  solicitando  o  cancelamento  da  Proposta  de  Emenda  à  Constituição  nº  69/2014,  por  se  tratar  de  proposta  
inconstitucional, e da Sra. Luzia Andressa Martina Sampaio Viana, solicitando o apoio dos deputados para a aprovação da referida  
proposta. Comunica também o recebimento de correspondência publicada no Diário do Legislativo, em 20/9/2014: ofício do Sr. José 
de Jesus Morais, presidente da Câmara Municipal de Carbonita, e demais vereadores dessa casa legislativa. Passa-se à 1ª Fase da 2ª  
Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após 
discussão e votação, é aprovado o parecer que conclui pela aprovação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 69/2014  
na forma do Substitutivo nº 1 (relator: deputado Sebastião Costa) Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a 
discussão e a votação de proposições da comissão. Submetido a votação, é aprovado o seguinte requerimento:

nº 10.646/2014, do deputado Lafayette de Andrada, em que solicita sejam ouvidos na 1ª Reunião Extraordinária da Comissão  
Especial  para  Emitir  Parecer  sobre  a  Proposta  de  Emenda à  Constituição  nº  69/2014 o  deputado federal  Rodrigo  de  Castro  e  
representantes dos servidores da educação do Estado.

O presidente convida a tomar assento à mesa os Srs. deputado federal Rodrigo de Castro; Mário de Assis, presidente da Federação 
das  Associações  de  Pais  e  Alunos  das  Escolas  Públicas  de  Minas  Gerais;  Joana  Darc  Gontijo,  presidente  da  Associação  dos  
Professores  Públicos  de  Minas  Gerais;  Elci  Pimenta  Costa  Santos,  representante  da  Superintendência  Regional  de  Ensino 
Metropolitana A; Maria de Lourdes Rodrigues Fassy, representante da Superintendência Regional de Ensino Metropolitana B; Desiree 
Emmels  de Souza,  representante da Superintendência Regional  de Ensino Metropolitana C.  A presidência concede a palavra ao 
deputado Lafayette de Andrada, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a  

Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais Sexta-feira - 30 de janeiro de 2015



Sexta-feira - 30 de janeiro de 2015

palavra  aos  convidados,  para  que  façam suas  exposições.  Segue-se  ampla  discussão,  conforme  consta  nas  notas  taquigráficas. 
Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 23 de setembro de 2014.
Sebastião Costa, presidente.

CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO 1º-SECRETÁRIO

CORRESPONDÊNCIA

- O 1º-secretário despachou, em 27/1/2015, a seguinte correspondência:

OFÍCIOS

Do Sr.  Arnaldo Jordy,  presidente da Comissão de Meio Ambiente e  Desenvolvimento Sustentável  da Câmara dos Deputados, 
encaminhando cópia do relatório de atividades desenvolvidas por essa comissão no ano de 2014. (- À Comissão de Meio Ambiente.)

Do  Sr.  Helvécio  Miranda  Magalhães  Júnior,  secretário  de  Planejamento,  prestando  informações  relativas  ao  projeto  de  Lei  
Orçamentária Anual para 2015. (- À Comissão de Fiscalização Financeira.)

Do Sr. Jalser Renier, presidente da Assembleia Legislativa de Roraima, informando a composição da Mesa dessa Casa e a relação  
dos deputados eleitos para o quadriênio 2015-1018.

Do Sr. Nelson Marquezelli, ouvidor-geral da Câmara dos Deputados, encaminhando cópia do relatório de atividades desenvolvidas 
pela ouvidoria no biênio 2013-2014.

Do Sr. Paulo Cesar Vicente de Lima, coordenador de Inclusão e Mobilização Sociais do Ministério Público, encaminhando cópia do 
relatório de atividades desenvolvidas pela coordenadoria no ano de 2014. (- À Comissão de Direitos Humanos.)

CARTÃO

Do Sr. José Ailton Freire Jardim, presidente da Câmara Municipal de Coronel Murta, informando a composição da Mesa dessa Casa 
para o biênio 2015-2016.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 26/1/2015, o Presidente, nos termos do art.  79, inciso VI,  da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos das 
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/1991, 5.179, de 23/12/1997, e 5.203, de 19/3/2002, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012, 
assinou os seguintes atos, relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do quadro de pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Dinis Pinheiro
exonerando Aparecida Pinto da Cruz do cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas;
exonerando Clécia Viviane Penido do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;
exonerando Felipe Bragança Lana Silveira Ataíde do cargo de Secretário de Gabinete, padrão VL-34, 8 horas;
exonerando José de Oliveira Alves do cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas;
exonerando Luiz Leonardo Lucena do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;
exonerando Markelly Eufrázia Saldanha Sacramento do cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas;
exonerando Maura Regina de Souza Lima do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;
exonerando Paulo Roberto Paixão Bretas do cargo de Assistente Técnico de Gabinete II, padrão VL-47, 8 horas.

Gabinete do Deputado Elismar Prado
exonerando Joana Paula Seixas do cargo de Técnico Executivo de Gabinete, padrão VL-55, 8 horas.

Gabinete do Deputado Gil Pereira
exonerando Alberto Walter de Oliveira do cargo de Supervisor de Gabinete I, padrão VL-42, 8 horas;
exonerando Denio Marcos Simões do cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 8 horas;
exonerando José Maria de Jesus do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas.

Gabinete do Deputado Wander Borges
exonerando Osvaldo Melo de Lima do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas;
exonerando Sheila Mendes Brandão do cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas;
nomeando Flavia da Costa Medina Medeiros para o cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas;
nomeando Lucas Diego Santana de Lima para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas.
Nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e 5.305, de 22/6/2007, da Lei nº 9.384, de 18/12/1986, e da  

Resolução nº 5.203, de 19/3/2002, assinou os seguintes atos:
exonerando Letícia Mendes Faria do cargo em comissão e de recrutamento amplo de Assistente Legislativo I, padrão VL-36, código 

AL-EX-02, do quadro de pessoal desta Secretaria com exercício no Gabinete da Liderança do Governo;
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exonerando José Eustáquio Coelho de Moraes do cargo em comissão de recrutamento amplo de Assistente Parlamentar, padrão VL-
41, código AL-DAI-1-05, do quadro de pessoal desta Secretaria, com exercício no Gabinete da Liderança do Governo;

exonerando Marcos José da Silva do cargo em comissão de recrutamento amplo de Assistente Parlamentar, padrão VL-41, código 
AL-DAI-1-05, do quadro de pessoal desta Secretaria, com exercício no Gabinete da Liderança do Governo;

exonerando Samuel Reis Cangussu do cargo em comissão de recrutamento amplo de Assistente Parlamentar, padrão VL-41, código 
AL-DAI-1-05, do quadro de pessoal desta Secretaria, com exercício no Gabinete da Liderança do Governo;

nomeando Aparecida Pinto da Cruz para o cargo em comissão de recrutamento amplo de Assistente Legislativo I, padrão VL-36,  
código AL-EX-02, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, com exercício no Gabinete da 2ª-Secretaria;

nomeando Carlos Roberto Lima para o cargo em comissão de recrutamento amplo de Assistente Legislativo I,  padrão VL-36,  
código AL-EX-02, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, com exercício no Gabinete da 1ª-Vice-Presidência;

nomeando Giovanni Rocha Gouvêa para o cargo em comissão de recrutamento amplo de Assistente Legislativo I, padrão VL-36,  
código AL-EX-02, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, com exercício no Gabinete da 2ª-Secretaria.

Nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, c/c as Leis nºs 9.384, de 18/12/1986, 9.437, de 22/10/1987, e  
9.748, de 22/12/1988, e Resolução nº 5.105, de 26/9/1991, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento  
amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

exonerando Flavia Elian Moreira Gomes do cargo de Assistente Administrativo, VL-36, código AL-EX-01, com exercício no 
Gabinete da Presidência;

exonerando Giovanni Rocha Gouvêa do cargo de Assistente Administrativo, VL-36, código AL-EX-01, com exercício no Gabinete 
da Presidência.

Nos termos  das  Resoluções nºs  5.100,  de  29/6/1991,  5.130,  de  4/5/1993,  5.179,  de  23/12/1997,  e  5.305,  de  22/6/2007,  e  da 
Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo:

exonerando Alan Bachur Viana do cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas, com exercício no Gabinete  
da Liderança do Bloco Transparência e Resultado;

exonerando Alexandre Magalhães de Moraes do cargo de Atendente de Gabinete II,  padrão VL-23, 8 horas, com exercício no  
Gabinete da Liderança do Governo;

exonerando Alice Ferraz de Almeida do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete,  padrão VL-26, 4 horas,  com exercício no 
Gabinete da Liderança do Governo;

exonerando Ana Ludimilla Silveira Guerra do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da Liderança do Governo;

exonerando Ana Maria Batista do cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas, com exercício no Gabinete da Liderança 
do Governo;

exonerando Carlos Roberto Martins de Moraes do cargo de Assistente Técnico de Gabinete, padrão VL-45, 8 horas, com exercício 
no Gabinete da Liderança do Governo;

exonerando Cleria Maria Silva do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas, com exercício no Gabinete da  
Liderança do Governo;

exonerando Diana Faria Mendes do cargo de Auxiliar de Gabinete, padrão VL-29, 8 horas, com exercício no Gabinete da Liderança 
do Governo;

exonerando Elisa Maria da Rocha Marques do cargo de Supervisor  de Gabinete I,  padrão VL-42, 8 horas,  com exercício no  
Gabinete da Liderança do Governo;

exonerando Elizabeth Pires Magalhães de Moraes do cargo de Técnico Executivo de Gabinete II,  padrão VL-56, 8 horas, com 
exercício no Gabinete da Liderança do Governo;

exonerando Flávia da Costa Medina Medeiros do cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8 horas, com exercício  
no Gabinete da Presidência;

exonerando Flávio Castro Penna do cargo de Técnico Executivo de Gabinete, padrão VL-55, 8 horas, com exercício no Gabinete da 
Liderança do Governo;

exonerando Gilmar Ribeiro Madureira do cargo de Supervisor de Gabinete I, padrão VL-42, 8 horas, com exercício no Gabinete da 
Presidência;

exonerando Gustavo Aleixo Kanagusku do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas, com exercício no 
Gabinete da Liderança do Governo;

exonerando Heloisa Helena Barros Giacomini do cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8 horas, com exercício 
no Gabinete da Liderança do Governo;

exonerando José Francisco Marques Ribeiro do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas, com exercício 
no Gabinete da Liderança do Bloco Transparência e Resultado;

exonerando José Henriques  Ferreira  do cargo de Agente  de  Serviços  de  Gabinete,  padrão  VL-16,  8  horas,  com exercício no  
Gabinete da Liderança do Governo;

exonerando Karla Cristina Barbosa Gama do cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 8 horas, com exercício no Gabinete da 
Presidência;

exonerando Liuton Pereira de  Vasconcelos  do cargo  de Supervisor  de  Gabinete  II,  padrão  VL-43,  8  horas,  com exercício  no 
Gabinete da Liderança do Governo;

exonerando Lucas Diego Santana de Lima do cargo de Assistente Técnico de Gabinete II, padrão VL-47, 8 horas, com exercício no  
Gabinete da Presidência;
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exonerando Luzia Fernandes dos Santos do cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 8 horas, com exercício no Gabinete da 
Liderança do Governo;

exonerando Luzia Rosane de Oliveira Pereira do cargo de Supervisor de Gabinete I,  padrão VL-42, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da Liderança do Governo;

exonerando Marcio Antonio Silva Nogueira do cargo de Auxiliar Técnico Executivo II, padrão VL-52, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da Liderança do Governo;

exonerando Maria da Conceição Soares Viana do cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da Presidência;

exonerando Maria das Graças Bittencourt Soares Chaves do cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 8 horas, com exercício 
no Gabinete da Liderança do Governo;

exonerando Maria Fernanda Kangussu Gonçalves  do cargo de Agente de Serviços de Gabinete,  padrão VL-16,  8 horas,  com  
exercício no Gabinete da Liderança do Bloco Transparência e Resultado;

exonerando  Matheus  Magalhães  Coelho  do  cargo  de  Auxiliar  Técnico  Executivo,  padrão  VL-50,  8  horas,  com exercício  no  
Gabinete da Presidência;

exonerando Pedro  Araújo Pinheiro  do cargo  de  Técnico  Executivo  de  Gabinete  I,  padrão  VL-55,  8  horas,  com exercício no  
Conselho Consultivo da Mesa;

exonerando Rafaela Catão Ferreira da Fonseca do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas, com exercício  
no Gabinete da Liderança do Governo;

exonerando Renata Conti Guerra do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas, com exercício no Gabinete 
da Presidência;

exonerando Vânia Maria Bernardes Rosignoli do cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8 horas, com exercício  
no Gabinete da Liderança do Governo;

exonerando Waldenise Leite Orlando Teixeira do cargo de Auxiliar Técnico Executivo, padrão VL-50, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da 1ª-Secretaria;

exonerando Zilvânia Ferreira Gonçalves  de Faria  do cargo de Assistente Técnico de Gabinete I,  padrão VL-46, 8 horas,  com 
exercício no Gabinete da Liderança do Governo;

nomeando Alberto Walter de Oliveira para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas, com exercício no  
Gabinete da 3ª-Vice-Presidência;

nomeando Alexandre de Souza para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete I, padrão VL-55, 8 horas, com exercício no Gabinete 
da 3ª-Secretaria;

nomeando Carlos Humberto Tino Luz para o cargo de Assistente de Gabinete I, padrão VL-40, 8 horas, com exercício no Gabinete  
da 3ª-Secretaria;

nomeando Cintia Danielle Moreira Reis Gomes para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8 horas, com  
exercício no Gabinete da 1ª-Vice-Presidência;

nomeando Clécia Viviane Penido para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete,  padrão VL-16, 8 horas,  com exercício no 
Gabinete da 3ª-Secretaria;

nomeando Denio Marcos Simões para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da 3ª-Vice-Presidência;

nomeando Felipe Bragança Lana Silveira Ataíde para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas, com  
exercício no Gabinete da 2ª-Vice-Presidência;

nomeando Flavia Elian Moreira Gomes para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas, com exercício no  
Gabinete da 2ª-Secretaria;

nomeando Geraldo Donizete de Lima para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da 2ª-Secretaria;

nomeando Gilmar Ribeiro Madureira para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas, com exercício no  
Gabinete da Presidência;

nomeando Joana Paula Seixas para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8 horas, com exercício no Gabinete 
da 3ª-Secretaria;

nomeando José de Oliveira Alves para o cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas, com exercício no Gabinete da 2ª-
Secretaria;

nomeando José Maria de Jesus para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas, com exercício no Gabinete  
da 3ª-Vice-Presidência;

nomeando Karla Cristina Barbosa Gama para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas, com exercício  
no Gabinete da 3ª-Secretaria;

nomeando Liuton Pereira de Vasconcelos para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete I, padrão VL-55, 8 horas, com exercício 
no Gabinete da 1ª-Vice-Presidência;

nomeando Luiz Leonardo Lucena para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete,  padrão VL-16, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da 2ª-Vice-Presidência;

nomeando Maria  da  Conceição Soares  Viana  para  o cargo  de  Agente  de  Serviços de Gabinete,  padrão  VL-16,  8  horas,  com 
exercício no Gabinete da Presidência;

nomeando Maria Virgilia Pascoal Rosa para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas, com exercício no  
Gabinete da Liderança do Bloco Transparência e Resultado;
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nomeando Markelly Eufrázia Saldanha Sacramento para o cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas, com exercício  
no Gabinete da 3ª-Vice-Presidência;

nomeando Marlene Aparecida Rosa para o cargo de Supervisor de Gabinete I, padrão VL-42, 8 horas, com exercício no Gabinete da 
Liderança do Governo;

nomeando Marlene da Silva Catarino para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas, com exercício no  
Gabinete da 3ª-Vice-Presidência;

nomeando Matheus Magalhães Coelho para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas, com exercício no  
Gabinete da 1ª-Secretaria;

nomeando Maura Regina de Souza Lima para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da 1ª-Vice-Presidência;

nomeando Paulo Roberto Paixão Bretas para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete II, padrão VL-47, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da Liderança do Bloco Minas Sem Censura;

nomeando Renata Conti Guerra para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas, com exercício no Gabinete 
da 3ª-Secretaria;

nomeando Sheila Mendes Brandão para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete II, padrão VL-47, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da 1ª-Secretaria;

nomeando Sônia Guilhermina Guimarães Andrade para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas, com 
exercício no Gabinete da 3ª-Vice-Presidência.

AVISO DE LICITAÇÃO

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 2/2015

NÚMERO DO PROCESSO NO PORTAL DE COMPRAS: 1011014 4/2015

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 23/1/2015, às 15 horas, pregão eletrônico  
do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade o fornecimento de lanches.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br, bem como na Gerência de 
Compras,  na Rua Martim de Carvalho,  nº  94,  5º  andar,  Bairro Santo Agostinho, Belo Horizonte,  onde poderá ser  retirado,  das  
8h30min às 17h30min, mediante pagamento da importância de R$0,10 por folha. Caso os interessados prefiram, poderão solicitar  
cópia eletrônica gratuita do edital, desde que portem mídia própria.

Belo Horizonte, 29 de janeiro de 2015.
Eduardo Vieira Moreira, diretor-geral.

RESULTADO DA CONCORRÊNCIA DE OCUPAÇÃO DA GALERIA DE ARTE PARA O ANO DE 2015

A administração  do  Espaço  Político-Cultural  Gustavo  Capanema  informa  que  foram  classificadas  as  seguintes  propostas  de  
exposição de artes plásticas referentes ao edital de ocupação da Galeria de Artes para o ano de 2015: Alexandre Portilho, Antônio 
Costa Riod'ouro, Carla Pinto Godoy, Carmen Rios, Cláudio Victral, Coletiva Cor: Impactos da Materialidade, Edna Araújo, Emira 
Cadar, Ely Elizabeth, Frederico Franco e Silva, Guilherme Bergamini, Gustavo Salgado Oliveira, Jair Soares Junior, Jo Ferreira,  
Leonardo Oliveira “Leodimmy”, Leo Piló, Márcio Leite, Marcos Eduardo de Castro, Marco “Tota” Novaes, Mariana Fonseca, Marius  
Af Schulten, Noélio Francisco, Simone Silveira.

As propostas não classificadas devem ser retiradas no prazo de 30 dias a contar do resultado. Após esse período, a documentação 
será descartada, conforme disposto no edital. Mais informações pelos ramais 7826 ou 7827.
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RELATÓRIO DE GESTÃO FISCAL COM DEDUÇÃO DE INATIVOS E PENSIONISTAS

ESTADO DE MINAS GERAIS - PODER LEGISLATIVO

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MINAS GERAIS

RELATÓRIO DE GESTÃO FISCAL

DEMONSTRATIVO DA DESPESA COM PESSOAL

ORÇAMENTOS FISCAL E DA SEGURIDADE SOCIAL

JANEIRO A DEZEMBRO DE 2014

LRF, art. 55, inciso I, alínea “a” - Anexo I (Portaria STN nº 637, de 18 de outubro de 2012)                                                                                             R$1,00

DESPESA COM PESSOAL

DESPESAS EXECUTADAS (7)
JANEIRO/2014 A DEZEMBRO/2014

LIQUIDADAS 
(a)

INSCRITAS EM 
RESTOS A 

PAGAR NÃO 
PROCESSADOS

(b)

DESPESA BRUTA COM PESSOAL (I) 821.172.605,15

Pessoal Ativo 565.317.925,37 22.437.108,21

Pessoal Inativo e Pensionistas 255.854.679,78

Outras despesas c/pessoal decorrentes de contratos de terceirização (LRF - art. 
18, § 1º) 0,00

DESPESAS NÃO COMPUTADAS (LRF, art. 19, § 1º) (II) 263.249.355,17

(-) Indenizações por Demissão e Incentivos à Demissão Voluntária (1) 1.851.339,58

(-) Decorrentes de Decisão Judicial 0,00

(-) Despesas de Exercícios Anteriores (2) 408.382,55 22.437.108,21

(-) Inativos com Recursos Vinculados (3) 109.486.734,96

(-) Pensionistas (4) 1.829.006,91

(-) Inativos (5) 144.538.937,91

(-) Despesas de Caráter Indenizatório (6) 5.134.953,26

REPASSES PREVIDENCIÁRIOS AO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA 
SOCIAL (III) Contribuições Previdenciárias (5) 56.267.838,15

DESPESA LÍQUIDA COM PESSOAL (III) = (I - II) 557.923.249,98 0,00

DESPESA TOTAL COM PESSOAL - DTP (IV) = (III a + III b) 557.923.249,98

APURAÇÃO DO CUMPRIMENTO DO LIMITE LEGAL VALOR

RECEITA CORRENTE LÍQUIDA - RCL (V) 47.644.235.435,77

% da DESPESA TOTAL COM PESSOAL - DTP sobre a RCL (VI) = (IV/V)*100 1,1710%

LIMITE MÁXIMO (incisos I, II e III do art. 20 da LRF) - 2,0000% 952.884.708,72

LIMITE PRUDENCIAL (parágrafo único do art. 22 da LRF) - 1,9000% 905.240.473,28

LIMITE DE ALERTA (inciso II do § 1º do art. 59 da LRF) - 1,8000% 857.596.237,84
FONTES: RCL: SIAFI-MG, SEF/SCCG, 22/jan/2015, 9h e 59m; Dados da execução: SIAFI-MG, ALMG, 26/jan/2015, 11h e 20m
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Notas: (1) Indenizações por exoneração de servidores de recrutamento amplo:
Férias-prêmio pagas por ocasião da exoneração (elemento/item 3.1.90.16-05) - R$56.670,59;
Férias e adicional de férias pagos por ocasião da exoneração (elemento/item 3.1.90.94-01) - R$1.794.668,99

(2) Despesas de exercícios anteriores referentes ao período de 1994 a 2002;

(3) Despesas com inativos custeadas com recursos de contribuições patronais e de servidores para o FUNFIP - art. 19, VI, da Lei Complementar 
Federal nº 101, de 04 de maio de 2000;

(4) Despesas com pensionistas, nos termos do art. 3º da IN TCEMG nº 1, de 18/04/01, com a redação dada pela IN nº 5, de 19/12/01;

(5) Conforme Instruções Normativas TCEMG nºs 1 e 5/2001, deduzindo-se as despesas com inativos custeadas com recursos de contribuições 
patronais e de servidores para o FUNFIP da linha “Inativos com Recursos Vinculados (3)”;

(6) Despesas não computadas no art. 18, caput, da Lei Complementar Federal nº 101, de 04 de maio de 2000:
Férias-prêmio pagas por ocasião da aposentadoria (elemento/item 3.1.90.16-05) - R$5.134.953,26

(7) Durante o exercício, somente as despesas liquidadas são consideradas executadas. No encerramento do exercício, as despesas não liquidadas 
inscritas em restos a pagar não processados são também consideradas executadas. Dessa forma, para maior transparência, as despesas 
executadas estão segregadas em: a) despesas liquidadas, consideradas aquelas em que houve a entrega do material ou serviço, nos termos do 
art. 63 da Lei nº 4.320, de 1964; b) despesas empenhadas mas não liquidadas, inscritas em Restos a Pagar não processados, consideradas 
liquidadas no encerramento do exercício, por força do inciso II do art. 35 da Lei nº 4.320, de 1964.

(8) Os limites máximo e prudencial foram fixados em conformidade com a Decisão Conjunta da Assembleia Legislativa e do Tribunal de Contas 
de 3 de dezembro de 2013.

Deputado  Dinis  Pinheiro  -  Presidente;  Deputado  Ivair  Nogueira  -  1º-Vice-Presidente;  Deputado  Hely  Tarqüínio  -  2º-Vice-
Presidente; Deputado Adelmo Carneiro Leão - 3º-Vice-Presidente; Deputado Dilzon Melo - 1º-Secretário; Deputado Neider Moreira -  
2º-Secretário; Deputado Alencar da Silveira Jr. - 3º-Secretário; Eduardo Vieira Moreira - Diretor-Geral; Antoninho Rodrigues Goulart  
- Diretor de Finanças; Rogério Gurjão Pinheiro - Gerente-Geral de Finanças e Contabilidade.

RELATÓRIO DE GESTÃO FISCAL SEM DEDUÇÃO DE INATIVOS E PENSIONISTAS

ESTADO DE MINAS GERAIS - PODER LEGISLATIVO

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MINAS GERAIS

RELATÓRIO DE GESTÃO FISCAL

DEMONSTRATIVO DA DESPESA COM PESSOAL

ORÇAMENTOS FISCAL E DA SEGURIDADE SOCIAL

JANEIRO A DEZEMBRO DE 2014

LRF, art. 55, inciso I, alínea “a” - Anexo I (Portaria STN nº 637, de 18 de outubro de 2012)                                                                                             R$1,00

DESPESA COM PESSOAL

DESPESAS EXECUTADAS (5)
JANEIRO/2014 A DEZEMBRO/2014

LIQUIDADAS (a)

INSCRITAS EM 
RESTOS A 

PAGAR NÃO 
PROCESSADOS

(b)

DESPESA BRUTA COM PESSOAL (I) 821.172.605,15

Pessoal Ativo 565.317.925,37 22.437.108,21

Pessoal Inativo e Pensionistas 255.854.679,78

Outras despesas c/pessoal decorrentes de contratos de terceirização (LRF - art. 
18, § 1º) 0,00

DESPESAS NÃO COMPUTADAS (LRF, art. 19, § 1º) (II) 116.881.410,35

(-) Indenizações por Demissão e Incentivos à Demissão Voluntária (1) 1.851.339,58

(-) Decorrentes de Decisão Judicial 0,00

(-) Despesas de Exercícios Anteriores (2) 408.382,55 22.437.108,21
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(-) Inativos com Recursos Vinculados (3) 109.486.734,96

(-) Despesas de Caráter Indenizatório (4) 5.134.953,26

DESPESA LÍQUIDA COM PESSOAL (III) = (I - II) 704.291.194,80 0,00

DESPESA TOTAL COM PESSOAL - DTP (IV) = (III a + III b) 704.291.194,80

APURAÇÃO DO CUMPRIMENTO DO LIMITE LEGAL VALOR

RECEITA CORRENTE LÍQUIDA - RCL (V) 47.644.235.435,77

% da DESPESA TOTAL COM PESSOAL - DTP sobre a RCL (VI) = (IV/V)*100 1,4782%

LIMITE MÁXIMO (incisos I, II e III do art. 20 da LRF) - 2,000% 952.884.708,72

LIMITE PRUDENCIAL (parágrafo único do art. 22 da LRF) - 1,9000% 905.240.473,28

LIMITE DE ALERTA (inciso II do § 1º do art. 59 da LRF) - 1,8000% 857.596.237,84
FONTES: RCL: SIAFI-MG, SEF/SCCG, 22/jan/2015, 9h e 59m; Dados da execução: SIAFI-MG, ALMG, 26/jan/2015, 11h e 20m

Notas: (1) Indenizações por exoneração de servidores de recrutamento amplo:
Férias-prêmio pagas por ocasião da exoneração (elemento/item 3.1.90.16-05) - R$56.670,59;
Férias e adicional de férias pagos por ocasião da exoneração (elemento/item 3.1.90.94-01) - R$1.794.668,99

(2) Despesas de exercícios anteriores referentes ao período de 1994 a 2002;

(3) Despesas com inativos custeadas com recursos de contribuições patronais e de servidores para o FUNFIP - art. 19, VI, da Lei Complementar 
Federal nº 101, de 04 de maio de 2000;

(4) Despesas não computadas no art. 18, caput, da Lei Complementar Federal nº 101, de 04 de maio de 2000:
Férias-prêmio pagas por ocasião da aposentadoria (elemento/item 3.1.90.16-05) - R$5.134.953,26

(5) Durante o exercício, somente as despesas liquidadas são consideradas executadas. No encerramento do exercício, as despesas não liquidadas 
inscritas em restos a pagar não processados são também consideradas executadas. Dessa forma, para maior transparência, as despesas 
executadas estão segregadas em: a) despesas liquidadas, consideradas aquelas em que houve a entrega do material ou serviço, nos termos do 
art. 63 da Lei nº 4.320, de 1964; b) despesas empenhadas mas não liquidadas, inscritas em Restos a Pagar não processados, consideradas 
liquidadas no encerramento do exercício, por força do inciso II do art. 35 da Lei nº 4.320, de 1964.

(6) Os limites máximo e prudencial foram fixados em conformidade com a Decisão Conjunta da Assembleia Legislativa e do Tribunal de Contas 
de 3 de dezembro de 2013.

Deputado  Dinis  Pinheiro  -  Presidente;  Deputado  Ivair  Nogueira  -  1º-Vice-Presidente;  Deputado  Hely  Tarqüínio  -  2º-Vice-
Presidente; Deputado Adelmo Carneiro Leão - 3º-Vice-Presidente; Deputado Dilzon Melo - 1º-Secretário; Deputado Neider Moreira -  
2º-Secretário; Deputado Alencar da Silveira Jr. - 3º-Secretário; Eduardo Vieira Moreira - Diretor-Geral; Antoninho Rodrigues Goulart  
- Diretor de Finanças; Rogério Gurjão Pinheiro - Gerente-Geral de Finanças e Contabilidade.

ESTADO DE MINAS GERAIS - PODER LEGISLATIVO

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MINAS GERAIS

RELATÓRIO DE GESTÃO FISCAL

DEMONSTRATIVO DA DISPONIBILIDADE DE CAIXA

ORÇAMENTOS FISCAL E DA SEGURIDADE SOCIAL

JANEIRO A DEZEMBRO DE 2014

LRF, art. 55, inciso III, alínea “a” - Anexo V (Portaria STN nº 637, de 18 de outubro de 2012)                                                                                          R$1,00

DESTINAÇÃO DOS RECURSOS
DISPONIBILIDADE 
DE CAIXA BRUTA 

(a)

OBRIGAÇÕES 
FINANCEIRAS

(b)

DISPONIBILIDADE 
DE CAIXA LÍQUIDA

(c) = (a) - (b)

Recursos ordinários sem destinação específica e 
diretamente arrecadados 71.892.270,89 6.582.114,93 65.310.155,96

TOTAL DOS RECURSOS NÃO VINCULADOS 71.892.270,89 6.582.114,93 65.310.155,96

TOTAL 71.892.270,89 6.582.114,93 65.310.155,96
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FONTES: SIAFI-MG, ALMG, 26/jan/2015, 11h e 20m

Discriminação da disponibilidade de caixa bruta:

(1) Bancos e Aplicações Financeiras: R$29.781.995,72;

(2) Crédito Financeiro a Receber da Unidade Financeira Central (valor registrado nas contas 1.3.1.01.00.00.00 e 1.3.1.02.01.00.00 em 
contrapartida a Interferências Ativas, resultante da diferença entre os créditos a receber do Tesouro do Estado e a insuficiência do Ativo 
Disponível em relação ao Passivo Circulante, conforme orientações da SCCG/SEF): R$42.110.275,17.

Discriminação das obrigações financeiras:

(1) IRPF retido na fonte: R$0,00;

(2) Pensões alimentícias: R$0,00;

(3) Obrigações previdenciárias: R$925.489,22;

(4) Outros consignatários da folha: R$1.053.574,79;

(5) Outros depósitos: R$7.246,28;

(6) Obrigações Liquidadas a Pagar do exercício: R$3.532.412,90;

(7) Restos a Pagar de exercícios anteriores: R$822.330,78;

(8) Vencimentos não procurados: R$196.867,00;

(9) Cauções e garantias diversas: R$44.193,96.
Deputado  Dinis  Pinheiro  -  Presidente;  Deputado  Ivair  Nogueira  -  1º-Vice-Presidente;  Deputado  Hely  Tarqüínio  -  2º-Vice-

Presidente; Deputado Adelmo Carneiro Leão - 3º-Vice-Presidente; Deputado Dilzon Melo - 1º-Secretário; Deputado Neider Moreira -  
2º-Secretário; Deputado Alencar da Silveira Jr. - 3º-Secretário; Eduardo Vieira Moreira - Diretor-Geral; Antoninho Rodrigues Goulart  
- Diretor de Finanças; Rogério Gurjão Pinheiro - Gerente-Geral de Finanças e Contabilidade.

ESTADO DE MINAS GERAIS - PODER LEGISLATIVO

FUNDO DE APOIO HABITACIONAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE MINAS GERAIS - FUNDHAB

RELATÓRIO DE GESTÃO FISCAL

DEMONSTRATIVO DA DISPONIBILIDADE DE CAIXA

ORÇAMENTOS FISCAL E DA SEGURIDADE SOCIAL

JANEIRO A DEZEMBRO DE 2014

LRF, art. 55, inciso III, alínea “a” - Anexo V (Portaria STN nº 637, de 18 de outubro de 2012)                                                                                          R$1,00

DESTINAÇÃO DOS RECURSOS
DISPONIBILIDADE 
DE CAIXA BRUTA 

(a)

OBRIGAÇÕES 
FINANCEIRAS

(b)

DISPONIBILIDADE 
DE CAIXA LÍQUIDA

(c) = (a) - (b)

Recursos diretamente arrecadados 39.022.625,89 234.743,41 38.787.882,48

TOTAL DOS RECURSOS NÃO VINCULADOS 39.022.625,89 234.743,41 38.787.882,48

TOTAL 39.022.625,89 234.743,41 38.787.882,48
FONTES: SIAFI-MG, ALMG, 26/jan/2015, 11h e 20m

Discriminação da disponibilidade de caixa bruta: 

(1) Bancos e Aplicações Financeiras: R$39.022.625,89;

Discriminação das obrigações financeiras: 

(1) Depósitos: R$5.916,38; Retenções em Pagamentos: R$38.137,84; Obrigações Liquidadas a Pagar: R$190.689,19
Deputado  Dinis  Pinheiro  -  Presidente;  Deputado  Ivair  Nogueira  -  1º-Vice-Presidente;  Deputado  Hely  Tarqüínio  -  2º-Vice-

Presidente; Deputado Adelmo Carneiro Leão - 3º-Vice-Presidente; Deputado Dilzon Melo - 1º-Secretário; Deputado Neider Moreira -  
2º-Secretário; Deputado Alencar da Silveira Jr. - 3º-Secretário; Eduardo Vieira Moreira - Diretor-Geral; Antoninho Rodrigues Goulart  
- Diretor de Finanças; Rogério Gurjão Pinheiro - Gerente-Geral de Finanças e Contabilidade.
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ESTADO DE MINAS GERAIS - PODER LEGISLATIVO

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MINAS GERAIS

RELATÓRIO DE GESTÃO FISCAL

DEMONSTRATIVO SIMPLIFICADO DO RELATÓRIO DE GESTÃO FISCAL

ORÇAMENTOS FISCAL E DA SEGURIDADE SOCIAL

JANEIRO A DEZEMBRO DE 2014

LRF, art. 48 - Anexo VII (Portaria STN nº 637, de 18 de outubro de 2012)                                                                                                                         R$1,00

DESPESA COM PESSOAL (COM DEDUÇÃO DE 
INATIVOS E PENSIONISTAS) VALOR % SOBRE A RCL

Despesa Total com Pessoal - DTP 557.923.249,98 1,1710%

Limite Máximo (incisos I, II e III, art. 20 da LRF) 952.884.708,72 2,0000%

Limite Prudencial (parágrafo único, art. 22 da LRF) 905.240.473,28 1,9000%

Deduzindo despesas com Inativos e Pensionistas nos termos das Instruções Normativas TCEMG nºs 1 e 5, de 2001.

LRF, art. 48 - Anexo VII (Portaria STN nº 637, de 18 de outubro de 2012)                                                                                                                         R$1,00

DESPESA COM PESSOAL (SEM DEDUÇÃO DE INATIVOS 
E PENSIONISTAS) VALOR % SOBRE A RCL

Despesa Total com Pessoal - DTP 704.291.194,80 1,4782%

Limite Máximo (incisos I, II e III, art. 20 da LRF) 952.884.708,72 2,0000%

Limite Prudencial (parágrafo único, art. 22 da LRF) 905.240.473,28 1,9000%

Não deduzindo despesas com Inativos e Pensionistas.

LRF, art. 48 - Anexo VII (Portaria STN nº 637, de 18 de outubro de 2012)

RESTOS A PAGAR

INSCRIÇÃO EM 
RESTOS A PAGAR NÃO 

PROCESSADOS DO 
EXERCÍCIO

DISPONIBILIDADE DE 
CAIXA LÍQUIDA (ANTES 

DA INSCRIÇÃO EM 
RESTOS A PAGAR NÃO 

PROCESSADOS DO 
EXERCÍCIO)

Valor Total 52.378.915,97 104.098.038,44

Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais 52.378.915,97 65.310.155,96

FUNDHAB 0,00 38.787.882,48
FONTES: RCL: SIAFI-MG, SEF/SCCG, 22/jan/2015, 9h e 59m; Dados da execução: SIAFI-MG, ALMG, 26/jan/2015, 11h e 20m

Deputado  Dinis  Pinheiro  -  Presidente;  Deputado  Ivair  Nogueira  -  1º-Vice-Presidente;  Deputado  Hely  Tarqüínio  -  2º-Vice-
Presidente; Deputado Adelmo Carneiro Leão - 3º-Vice-Presidente; Deputado Dilzon Melo - 1º-Secretário; Deputado Neider Moreira -  
2º-Secretário; Deputado Alencar da Silveira Jr. - 3º-Secretário; Eduardo Vieira Moreira - Diretor-Geral; Antoninho Rodrigues Goulart  
- Diretor de Finanças; Rogério Gurjão Pinheiro - Gerente-Geral de Finanças e Contabilidade.
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ESTADO DE MINAS GERAIS - PODER LEGISLATIVO

RELATÓRIO DE GESTÃO FISCAL

DEMONSTRATIVO DOS RESTOS A PAGAR

ORÇAMENTOS FISCAL E DA SEGURIDADE SOCIAL

JANEIRO A DEZEMBRO DE 2014

LRF, art. 55, inciso III, alínea “b” - Anexo VI (Portaria STN nº 637, de 18 de outubro de 2012)                                                                                        R$1,00

ORGÃO / 
DESTINAÇÃO DOS 

RECURSOS

RESTOS A PAGAR DISPONIBILIDADE DE 
CAIXA LÍQUIDA 

(ANTES DA INSCRIÇÃO 
EM RESTOS A PAGAR 
NÃO PROCESSADOS 

DO EXERCÍCIO)

EMPENHOS NÃO 
LIQUIDADOS 

CANCELADOS
(NÃO INSCRITOS 

POR INSUFICIÊNCIA 
FINANCEIRA)

Liquidados
e Não Pagos

Empenhados
e Não Liquidados

De 
Exercícios 
Anteriores

Do Exercício
De 

Exercícios 
Anteriores

Do Exercício

Assembleia Legislativa 
do Estado de Minas 

Gerais

Recursos ordinários e 
diretamente arrecadados 

sem destinação 
específica

0,00 3.532.412,90 822.330,78 51.556.585,19 65.310.155,96 0,00 

TOTAL DOS 
RECURSOS NÃO 

VINCULADOS
0,00 3.532.412,90 822.330,78 51.556.585,19 65.310.155,96 0,00

Fundo de Apoio 
Habitacional da 

Assembleia Legislativa 
de Minas Gerais - 

FUNDHAB

Recursos diretamente 
arrecadados 0,00 190.689,19 0,00 0,00 38.787.882,48 0,00

TOTAL DOS 
RECURSOS NÃO 

VINCULADOS
0,00 190.689,19 0,00 0,00 38.787.882,48 0,00

TOTAL 0,00 3.723.102,09 822.330,78 51.556.585,19 104.098.038,44 0,00

FONTES: SIAFI-MG, ALMG, 26/jan/2015, 11h e 20m 
Deputado  Dinis  Pinheiro  -  Presidente;  Deputado  Ivair  Nogueira  -  1º-Vice-Presidente;  Deputado  Hely  Tarqüínio  -  2º-Vice-

Presidente; Deputado Adelmo Carneiro Leão - 3º-Vice-Presidente; Deputado Dilzon Melo - 1º-Secretário; Deputado Neider Moreira -  
2º-Secretário; Deputado Alencar da Silveira Jr. - 3º-Secretário; Eduardo Vieira Moreira - Diretor-Geral; Antoninho Rodrigues Goulart  
- Diretor de Finanças; Rogério Gurjão Pinheiro - Gerente-Geral de Finanças e Contabilidade.
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